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Tondi, presidente della Giunta delle elezioni. 
Nel rispondere all'onorevole Di San Donato io 
aveva dimenticato come egli mi abbia fatto au-
tore di accuse di corruzione, di brogli e di non 
so che altro, contro la elezione di Napoli. 

Io, onorevole Di San Donato, non ho detto 
questo ; non è mio costume di lanciare accuse 
delle quali non abbia prima le prove. Io mi sono 
limitato a dire che anche contro la elezione di 
colui, che veniva dopo l'onorevole Capo, c'erano 
proteste di brogli, e di corruzioni. Ecco che cosa 
ho detto ; ed abbiano la cortesia di non farmi 
dire cose che non dico, e che, sino a prova con-
traria, non penso neppure. 

All'onorevole Bonghi, il quale ha posto la que-
stione se la Camera possa o non possa accet-
tare le dimissioni di chi non ha ancora visto 
convalidata la propria elezione, rispondo che a 
mio parere il deputato trovasi investito del suo 
mandato dal voto degli elettori, annunziato dalla 
proclamazione dei presidenti, e non dalla conva-
lidazione della Camera; quindi si può bene in-
tendere una dimissione anche prima che segua 
la convalidazione. D'altronde la sentenza contra-
ria a quella dell'onorevole Bonghi non manca di 
conforto nei precedenti della Camera, cóme la 
Giunta ebbe a riconoscere quando, nel solo fine 
di regolare i propri lavori, occupavasi dello spe-
ciale argomento. 

TiUoni . Chiedo di parlare per una dichiara-
zione. 

Pres idente . Ne ha facoltà. 
Tittoni . Non essendo stato presente alla deli-

berazione della Giunta delie elezioni relativa alle 
dimissioni del deputato Capo, credo di avere 
piena libertà d'azione e voterò perciò in favore 
della proposta dell'onorevole Roux. 

P r e s i d e n t e . Dunque l'onorevole Roux ha pro-
posto che si sospenda qualsiasi deliberazione re-
lativamente all'accettazione delle dimissioni del 
deputato Capo finche la Giunta delle elezioni non 
abbia riferito sulla sua elezione. 

Poi c'è un'altra proposta, che non si accettino 
le dimissioni dell'onorevole Capo. 

Quindi ce n'è una terza.- che si accetti la di-
missione, salva deliberazione se o no si debba di-
chiarare vacante un seggio nel terzo collegio di 
Napoli. 

Finalmente ce n' è una del deputato Di San 
Donato perchè, nel caso che sia dichiarata la va-
canza del seggio, si mandino gli atti dell'elezione 
all'autorità giudiziaria. 

Metterò a nartito prima la proposta sospen-
194 

siva dell'onorevole Roux; quando questa non 
sia approvata, metterò ai voti le altre. 

Quelli che intendono di sospendere ogni de-
liberazione fino a che la Giunta delle elezioni 
non abbia riferito intorno a questa elezione, sono 
pregati di alzarsi. 

(.La proposta sospensiva del deputato Roux è 
approvata), 

Votazione a scrutinio segreto per la nomina di 
(iommissarii. 

P r e s i d e n t e . L'ordine del giorno reca: Vota-
zione per la nomina di un commissario della 
Giunta generale del bilancio; di un commissario 
per l'esecuzione della legge sull'abolizione del 
corso forzoso ; e di un componente la Commissione 
di vigilanza sulla biblioteca della Camera. 

Si faccia la chiama. 
Sliardo, segretario, fa la chiama. 

Hanno preso parte alla votazione: 

Adami — Adamoli — Afan de Rivera — 
Agnini — Alario — Alli-Maccarani — Amadei 
— Ambrosoli — Amore — Angeloni — Anto-
nelli — Anzani — Arbib — Arcoleo — Armi-
rotti — Arnaboldi — Arrivabene. 

Badini — Balestrieri — Barazzuoli — Barzilai 
•— Basetti — Bastogi — Beltrami — Benedini 
—- Berio — Berti Domenico — Bertollo — Bet-
tolo — Bocchialini — Bonacci — Bonacossa — 
Bonasi — Borromeo — Borsarelli — Bovio — 
Branca — Brin —- Brunetti — Bruniaìti — Bru-
nicardi — Bufardeci — Battini. 

Cadolini — Cagnola — Caldesi — Calvanese 
— Calvi — Canevaro — Canzio — Capilupi — 
Capo— Capoduro — Cappelli — Carcano — 
Carmine — Casana — Casati — Casilli — Ca-
stelli — Castoldi — Cavalieri — Cavalletto — 
Cavalli — Cavallini — Cavallotti — Cefaly — 
Chiala — Chiapusso — Chiara — Chiaradia — 
Chigi — Chimirri — Chinaglia — Cibrario — 
Cipelli — Clementini — Cocco-Ortu — Cocozza 
— Colombo — Colonna-Sciarra — Comin — 
Conti — Corradini -— Costa Andrea — Cremo-
nesi — Crispi — Cucchi Francesco — Cuccia — 
Curcio. 

D'Adda — D'Andrea — Daneo — Danieli — 
D'Arco — D'Ayala-Valva — De Bernardis — 
De Biasio Vincenzo — De Cristofaro — De Do-
minicis — De Giorgio — Del Balzo — Della 
Rocca — Delvecchio — De Martino — De 
Pazzi - - D e Puppi — De Riseis Giuseppe — 


